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ele Tu iccesenmn 
lik egynémelyek a kisebbségi 

Mlémás hazánkban. Teszi ezt kü- 

Msen a sajtónak ama része, mely 

ilote sovinizmusában a sok fától 
71 Miszerint nem látja az erdőt. Ezek- 

a körökben nagyon kellemetlen 

IIel 

tanninány ait 

zatetszést keltett az a körülmény, 

y a kormány állitólag szeretné 

Hább részben rendezni a kisebb- 

kérdést. Nem kell megijedni, sem 

Meg a másik oldalon tulságosan 

ndezni, mert nem arról van szó, 

y az alkotmánytörvény rendelke- 

inek megfelelően hozzanak egy 

lános kisebbségi törvényt, sem a 

isi egyezmény végrehajtásáról nem 

myuágyalnak, még a kisebbségi tansza- 
Muaáságot sem ismerik el, vagy a még 

miy uályban levő magyar nemzetiségi 

ayény rendelkezéseinek tiszteletben- 

amubására sem gondolnak, csak egyes 

ula le ubetünő igaztalanságokat akarnak 

anu Hólag orvosolni. Nos, ez magában 

«lép sem tetszik a sovinisztáknak. És 

t viccelődnek efölött. Idézik Vaida. 
vod Sándornak azt az állitólagos 

lentését, hogyha uralomra kerül, 

or egy szobába 

bbségi vezéreket és 

edi szabadon őket, mig a kisebb- 
kérdés rendezésére vonatkozó el- 

idható javaslataikkal el nem ké- 

nek. Mikor erre valaki megjet 

izte, hogy hiszen ez életfogytig- 
] fogságot jelent, 

zárja az összes 

Vaida állitólag 

yosan mosolygott és csak annyit 

szolt, hogy ez természetes, Ennyit 

lai a kisebbségi kérdés rendezése 
És nevetnek és gunyolódnak a 

mány igyekezete fölött megje- 

rve, hogy Vaidának ez a bonmotja 

udi kal több megértést tanusit a pro- 
nával szemben, mint a kormány- 

petil * minden esetleges fáradozása. Mi 

. vagyunk egészen ezen a véle- 

i yen. Az, hogy a kormány legalább 
ütlő ; ekezetet mutat a kérdés rendezé. 

ukil ami részünkről minden eddigi 
ye u dásunk ellenére is megértést és 
ű uló merést vált ki. Bizonyos, hogy egy 
s1 ásra nem fog sikerülni az egész 

kielégitő meg- 

Szomoru lenne, ha egy 
i 

addig nem 

.
.
.
.
 

sebbet jelöltek ki a törvényesnél, az 

ARA 4 

beteget csak azért hagynánk kinlódni 

és csak azért 

gyitani, mert a gyógyulás nem követ- 

kezhetik be egy nap alatt. Viccekkel 

még egy betegséget sem kuráltak és 

viccelődésekkel nem fogják megoldani 

a kisebbségi problémát sem. A fog- 

...........................
............ 
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ttk aseszetatzezs eoaonana 

nem kisérelnénk győ. 

amit Vaida ságot nem az ijelenti, 

mondott, hanem az, ha meg sem pró- 

báljuk a rendezést és a kisebbségi 

lelkeket gazdasági és kulturális rab- 

ságban tartjuk. Az olcsó szellemes- 

kedések és vásári viccelődések ilyen 

komoly dologban pedig csak megerő- 

sk EvE 

Előfizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbesítye 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lel, félévre 500 lei, egész év
ra 

600 lei - Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 250 lel, 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, postai kézbesítéssel együt. 

Állami tüsztviselék és ri 200/ kedvezményt élveznek. 

198. SZAM 

sitik bennün azt a hitet hogy hiába 

vajó és felesleges szószaporitás, üres 

igérgetés minden, ami fájdalmaink 

enyhitése érdekében elhangzik, mert 

komolyan senki sem gondol a bajok 

l orvoslására. 

elcserélte 
aa sztancsotalvo obsie a templom, a plébá- 

nos, az iskola és a kántor jó földjét silárny 

Sztancsófalva, aug. 23. 

A sztancsófalvai Öbste dolgairól 

irva már sok nyomdaiesteket használ. 

tunk el. Azonban viágos-ág még 

mindig nem derült a sztaucsófalvai 

panaszokra. A kéri vizsgálatot a hi- 

vatalos körök még mindig nem ren- 

delték el. Igy aztán nincsen más hát- 

ra, mint erre az ügyre még további 

nyomdafestéket igénybe venni. A te- 

lepesek kárára olyan dolgok történ- 

tek, amelyeket nem hagyhatunk szó 

nélkül mindaddig, amig ezek nem 

tisztázódnak. Akár elcserélték a föl- 

deket a telepesek tévedésből, akár 

nem, annyi bizonyos, hogy 

a vetésnél senki nem jelentkezett 
őket felvilágositani, azonban az 

aratásnál egyeszerre csak előállott 

az Obste, mint gazda. 

Megirtuk azt is, hogy az Obste 

nem a legméltányosabban járt el Fa- 

ragó Mihály plébánossal és Lip- 

penszky Attila kántorral. aki egy- 

ben igazgatótanitó is. Erdemes ezek- 

nek a dolgát az eddiginél részleteseb- 

ben megvilágitani. Annak idején, a 

mikor Sztancsófalván a katolikus pa- 

róchia létesült, a magyar kincstártól 

tizenöt hold frissen irtott kitünő er- 

dőföldet kapott. Ugyanakkor a min- 

denkori plébánosnak használatra 

negyvenöt holdat hasitottak ki. A kán- 

tor részére szintén abban az esztendő- 

ben tizenkét és az iskola részére tizen- 

hat holdat jelöltek ki, Ezeket a föl- 

deket 1923-ig, vagyis az agrártörvény 

jöveteléig háboritlanul is használták. 

Az agrártörvény a templom tizen- 
öt holdját tizre, a plébános negy- 

venöt holdját harminckettőre és 

a kántor tizenkét holdj át hatra 
szállitotta le. 

Kivéve a kántorföldeket, ahol keve- 

ugyanabban az időben jelenik 

Hirlap, mint meg a Déli 

minőségűre 

agrártörvény értelmében jártak el. 

Az igy terjedelmileg megfogyatko- 

zott földeket a plébános és a kántor 

minden fennakadás és idegen beleszó- 

lás nélkül használták 1927 nyaráig. 

Akkor azonban megalakult az Obste 

és nekilátott, hogy a sztancsófalyai 

földeket ujonnan tagositsa. Az Obste 

meghagyta ugyan a templomnak, a 

plébánosnak és a kántornak az agrár- 

törvény által megszabott földmennyi- 

séget, azonban a régi jó földelet el- 

vette magának és a templonmmnak, a 

plébánosnak és a kántornak másutt, 

nem is egy tagban, sokkal rosszabb 

földeket juttatott. Ezt pedig teljesen 

önkényesen tették és senkitől sem be- 

leegyezést, sem pedig engedélyt nem 

kértek hozzá. Senki nem tudja, hogy 

milyen alapon és milyen jogon tette 

1 ezt az Obste. 

Mert az elcserélt földeket nem 

juttatták igényjogosultaknak, a 

mivel a cserét még valahogyan 

esetleg meg lehetett volna ind"- 

kolni, hanem az Obste magának 

tartotta meg azokat. 

Hiszen sok igényjogosultnak is silány 

földet adtak csak azért, hogy a jó te- 

rületeket az Obste magának tarthassa 

meg. Ez lett volna az agrártörvény 

célja? A templomnak és a plábános- 

nak, valamint sok igényjogosultnak 

megadták ugyan a törvényszabta 

holdmennyiséget, de mit ér az, ha 

ezen a földön minden munka és eről- 

ködés mellett nem terem megz 

gabonamennyiség, 

nie kellene. 

az a 

amelynek 

Valóságos elemi csapás, amit 

penszky Attila igazgatóval és a kán- 
torral cselekedtek Az iskolai és kán- 

tori földek eredetileg a papi földek 

mellett voltak jó termőhelyen. Most a 

Lip- 

terem- 

i 

leapasztott kántori földeket igazi is- 

tenverte helyen jelölték ki. 

Olyan silány ez a föld, hogy sem 

bérlő, sem pedig feles gazdálkodó 

nem akadt azokra. 

Az igazgatótanitó, aki mint kántor az 

agrártörvény értelmében neki járó 

nyolc hold helyett csak hatot kapott, 
huszonhárom év óta müködik és meg- 

élhetésének főbázisa az iskolai és kán- 
tori föld termése. Ebben az évben 

alig pár maroknyi buzája termett. Ez 

még hetekre sem elég kenyérre, nem- 

hogy egy egész esztendőre Hogyan 

és miből éljen meg ez az igazgató- 

tanitó és kántor nagyszámu család- 

jával? 

Kivánatos volna, hogy az általunk 

kért vizsgálóbizottság minél előbb ki- 

menne a helyszinére és komolyan 

utánanézne a sztancsófalvai bajok- 

nak. A vizsgálóbizottság munkája ne 

merüljön ki tisztára jegyzőkönyvek 

szerkesztésével, hanem hasson oda, 
rendelje el, hogy a templom, a plé- 

bános, az iskola és a kántor meg- 

kapja részét azokból a földekből, 
melyeket azelőtt is birt és amelye- 

ket most önhatalmulag az Obste 

ragadott magához. 

És járjon el a vizsgálóbizottság ab- 
ban az irányban is, hogy azok az 
igényjogosultak, akik földjüket viz- 
mosásokban, homokos területen, rossz 

köves talajon kapták, földhöz jussa- 
nak abból a jó földből, amelyet az 

Obste müvel jelenleg, A törvény elő- 

irja, hogy az Obste csak a szabad 

rendelkezésre fennmaradó földeket 

kaphassa meg. Ezeket a szabad ren- 

delkezésre álló földeket méltányosan 

oda kell adni azoknak, akiket illet és 

akik most rossz földeken hiába ontják 
verejtéküket. Marad még akkor is 

tizenhat hold iskolai és a hat holdra elég föld az Obstenak. Kubán Endre. 



erőszakoskodni kezdett, 

A oldai 

a szerencsétlen vingai kislányi a józsefvé- 

roesi állomásonmn és a besftiális emlber már a 

Temesvár, augusztus 24. 

Számot adtunk arról a felháboritóan 

borzalmas esetről, amelynek szenvedő 

szereplője egy tizenkét esztendős kis- 

lány volt, akit a józsefvárosi pálya- 

udvaron megerőszakoltak. A lefolyta- 

tott vizsgálat megállapitotta, hogy a 

minden emberségéből kivetkőzött me- 

rénylő egy rendőraltiszt volt. Az kö- 

vette el ezt a tettet, akinek kötelessé- 

ge lett volna a gyermekre vigyázni. 

Nem ez az első eset, hogy rendőr ke- 

rül birósági eljárás alá. Volt erre már 

nem egyszer példa, mert 

rendőrség között vannak nem odavaló 

elemek. Azonban a közrend és a köz- : 

biztonság érdekében kivánatos vol- 

na, hogy nézzék meg, kiket vesznek 
fel. 

És kivánatos volna az is, hogy 
tartsanak egy kis szelekciót a 
rendőrlegénység között és az oda 

nem való elemeket távolitsák el. 

Crenian Aurél rendőrprefektus 

hivatása magaslatán áll, érzéke van 
minden egészséges reform iránt. A 
legalkalmasabb ember arra, hogy a te 
mesvári rendőrséget ujjászervezze, 
És ha nem kap megfelelő számu al- 
kalmas embert, akkor átmeneti időre 
kérjen rendőri szolgálatra csendőrsé- 
get. vagy katonaságot. Ezekben ga- 
ranciát látunk arra nézve, hogy olyan 
szemoru esetek, mint a multban nem 
fognak előfordulni. 

A szerencsétlen leány, aki még min- 
dig a Fehér Kereszt kórházban van, 
elmondotta, hogy Vingáról, ahol apja 
cipész, gyalog jött Temesvárra, hogy 
itt cselédnek álljon, 
Kedden este érkezett meg és mert 
nem volt pénze, a pályaudvar har- 
madosztályu várótermében akarta 
az éjszakát eltölteni. 

Éjféltájban ott talált rá egy rendőr 
és bevitte a pályaudvari őrszobába, 
hogy ott maradjon reggelig. Később 
bejött az őrszobába Luchici Ja- 
kab huszonnyolc éves rendőraltiszt - 
akinek neve azonban csak a vizsgálat 
során derült ki - és beszélgetni kez- 
dett a gyermeklánnyal, Mikor egye- 
dül voltak, kezénél fogva kivezette a 
Perronra, egy elhagyott vágányon 
álló személykocsiba ment vele és azt 
mondta, ott kell várnia reggelig, mert 
akkor orvos fogja megvizsgálni. Egy- 
sSzerre aztán minden átmenet nélkül 

tei 

majd az el- 
lenkező és védekező gyermeket lete- 
perte az ülésre és kielégitette rajta 
állatias vágyát. Aztán azt mondta ne- 
ki, hogy most már visszamehet az őr- 
szobába, Az őrszobában azonban Lu- 
chici észrevette, hogy a leány erősen 
vérzik és azért elvitte a kuthoz és rá- 
parancsolt, hogy mosakodjék meg, az- 
tán ujra visszavitte az őrszobába és 
otthagyta. 

Később más rendőrök jöttek az 
őrszobába és észrevették, hogy a 
leányka olyan erősen vérzik, hogy 
tócsa képződik mellette. 

Megkérdezték, hogy mi történt vele 
és amikor a kislány sirva elmondta, 
az esetet, nyomban felkeresték VIas- 
te anu rendőrkomiszárt és jelentet- 
ték neki az esetet, Vlasteanu kihall- 
gatta a leányt, majd telefonált a men- 
tőkért. A mentők megállapitották az 
erőszakot és a vérző leányt a Fehér 
Kereszt-kórházba szállitották. A kór- 

sajnos a 

kinos 

házban Vuia dr. orvos vizsgálta 

meg és megállapitotta, 

rénylő erős roncsolást végzett rajta. 

A vérzést szerdán egész napon nem 

tudták elállitani és az még csütörtö- 

kön is tartott. A kórházban egyelőre 
még nem tudják megmondani, hogy a 

gyógyulás mennyi ideig fog tartani. 

Az esetről a leánynak Vingán lakó 

szülőit értesitették. 

Vlasteanu rendőrkomiszár még a 

merénylet éjszakáján megállapitotta, 

hogy a merénylő nem lehet más, mint 

hogy a me- 

fogházbari vaara 

Luchici Jakab rendőraltiszt. 

Másnap Luchici Jakabot elvitték 

a Fehér Kereszt kórházba, ahol a 

leány felismerte benne megbecste- 

lenitőjét, Luchici különben nem ta- 
gadja iszonyu tettét. 

Crenian Aurél rendőrprefektus teg- 
nap reggel intézkedett, hogy Luchici 
Jakabot állásából függesszék fel, tar- 

tóztassák le és kisérjék át az ügyész- 
ségi fogházba. Ez meg is történt és a 

magáról megfeledkezett ember most 

már ott van, ahová való: a fogházban, 

s. szueoasnamnos 
zesazezasyomazosaansmzasaaaamal ataleneb 

Kir téletlen támadás 
éri a Kelilog-pakiumot egy hirneves nem- 

zeftközi jogász részéről 

Newyork, augusztus 23. 

Borchard, a hirneves nemzet- 

közi jogász, a williamstawni politikai 

intézetben a Kellog-paktumról előa- 
dást tartott, amelyben a paktumot a 

lekiméletlenebb módon támadja. Sze- 

rinte az angol és francia kikötések a 

paktumot teljesen kivetkőztették ere- 
deti formájából. A paktum nemcsak 

hogy nem akadályozza meg a háborut, 

de felsorolja és szentesiti a fentartá- 

háboruk 

válfajait. A paktumnak az lehet a kö- 

sobkan a legkülönbözőbb 

vetkezménye, hogy Amerika bármikor 

belesodródhat egy ránézve teljesen 

érdektelen európgai háboruba. Végül 

annak a meggyőződésének ad kifeje- 

zést, hogy a szenátus éppen ugy el 

fogja utasitani a Kellog-paktum ra- 

tifikálását. amint azt annak idején a 

trianoni szerződéssel is tette. 

- 
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A halálos kártyaparti 
Az erdélyi bandita feldarabolta áldoza- 

tani holtiestét 

Brassó, augusztus 23. 

A hirhedt Balan bandita legujabb 

áldozatait, Kol1i feketehalmi bérlőt, 

Volbert tanitót és Seifert 

pénztárost tegnap temették el az egész 
környék mély részvéte közepette. A 

rablóvezér üldözése messze vidékre ki- 

terjedően nagy apparátussal folyik. 

de még mindig eredménytelenül, Kö- 

zel ötszáz tüzér, gyalogos és csendőr 

keresi Balant mindenfelé a hegyek 
között és erősen biznak benne, hogy a 
rettegett bandita ezuttal kézrekerül. 

A hatóságok még a lakosságot is fel- 
fegyverezték a banditával szemben. 
Kolf bérlő holttestének boncolásakor 
kiderült, hogy a szerencsétlen ember 

testét tizenkét fegyvergolyó érte A- 
mikor pedig már halott volt, Balan 

hatalmas vadászkését döfte a véres 

testbe, amelyet a szó szoros értelmé- 

ben feldarabolt. Volbert tanitót köz- 

vetlen közelből főbelőtte a bandita és 

a golyó teljesen szétroncsolta az áldo- 

zat fejét. A koponya felső része tel- 

jesen levált és az agyvelő véres cafa- 

tokban feküdt szerteszét a gyilkosság 

helyszinén, A boncolás megállapitotta 

azt is, hogy ilyen rémes pusztitást 

csak dum-dum golyóval lehetett elő- 

idézni. A tanitó testét ezenkivül még 

lövést kapott. A golyó szivét furta át. 

Az asztalnál ülve találtak rá holtan és 

kezeiben még ott volt a kártya, amely- 
lyel éppen társaival játszott, amikor 

a játék közben Balan bandita rájuk 

rontott. 

nmanaaroza sammasmmmamnammommama 

Nyilatkozatháboru 
ügyvédek biróság előtti incidense ügyé- 
ben mely az ügyvédi kamara elé keriül 

Temesvár, aug 24. 
A temesvári járásbiróság folyosó- 

ján két ügyvéd között lejátszódott 

incidens ügyében felkavart 
hullámok még mindig nem csendesed- 

tek el. Tegnapi lapszámunkban helyet 
adtunk Goiti Dezső dr. nyilatkoza- 
tának, mire ma Steiner Kornél 
drtól levelet kaptunk, melyben a kö- 

vetkezők megállapitását kéri: 

Valótlan, hogy a tárgyalás alatt 

román beszédemben néhány hibát 

, csináltam volna, Ezt egyesek csupán 

azért terjesztik, hogy Goiti dr. eljá- 

rását némiképpen szépitsék. 

önként következik, hogy Goiti dr nem 

létező hibákat ki sem javithatott. 

Egyike vagyok ama kevés kisebbségi 

ügyvédeknek, akik a román jogi nyel- 

vet a leggyorsabban sajátitották el. 
Már 1921-ben a biróságok előtt romá- 

nul tárgyaltam, kisebbségi kartársai- 

mat a biróságoknál helyettesitettem 

és részükre magyarból és németből 

... 

házak heti és havi 
részletfizetésre 
eladók Telef.: 11-08 intézőségégél 

Kardostelep 

négy lövés érte. A harmadik áldozat, 

Seifert pénztáros, egyetlen halálthozó 

Ebből 

.
.
.
 

románra és viszont forditásokat 
geztem. 

Igaz, hogy Goiti dr. a folyosón 
tárgyalási teremben tanusitott ma, 
tartását kimagyarázni igyekezett, 
agressziv formában és olyképpen,ho, 
azonnal sulyos gorombaságot vág 
a folyosón jelenlevő ügyvédek 
ügyfelek jelenlétében fejemhez, a 
én természetesen szó nélkül n. 
hagyhattam. Erre Goiti dr. 

fenyegetődzni és verekedni kezde 

Igy én a sajnálatos verekedést jo 
izlésem, közismert jbélkeszeretetem 
önuralmam ellenére ki nem kerülh 
tem, Goiti dr. ellen az ügyvédi kan 
ránál a fegyelmi feljelentést megt 
tem. 

Steiner Kornél d 

Helyet adtunk az ügyben szeret 

mindkét ügyvéd nyilatkozatának 

ezzel az ügyet a magunk részéről 

zártuk, Annak elintézése különben 
az ügyvédi kamara hatáskörébe te 

Rédgi törvény 
alapján kiszabolti mil 

liós biüntetés 
Arad, augusztus 23. 

Epstein Simon aradi bor 

pálinka nagykereskedőt a pénzüg i 

hatóságok ugynevezett feketeszesz i 

zéseért és forgalomba hozataláért ! u . 

zenkét millió lei pénzbüntetésre ité 

ték a mult évben tartott razzia ere 

ménye alapján, Epstein az itélet elle 

az aradi ftörvényszékhez felebbezet 

amely tegnap tárgyalta az ügyet. 

törvényszék Epsteint felmentette 

büntetés alól azon az alapon, hogy 

pénzügyi hatóságok a magyar tő 

vény értelmében jártak el vele szen 

ben, holott ez a törvény már 1922 be 

hatályát vesztette. A szeszfőzésre vi 
natkozó román törvény pedig meg l 

gedi a melasz főzését, de utólag kerü 

nek adózás alá ezek a készitmények é 

ezért adóeltitkolásról nem lehetett sz 
A kincstár képviselője az itélet elle 

felebbezett. 
as mzssmezaezezzzasn iásak, 

a Mlenutzutunlizia Iyugiáyal, )a 

a) Legelsőrangua házhelyek családi 
villáknak és uri házak részére, b) Az HMiu4y 

olcsó házhelyekből még 5 telek kap- 
ható. Alföldi Géza dr. Lenau-tér ! 
(Eisenstádter-ház). 2409 

vév. 

Üzlethelyiség! 
A Timisoara Erzsébetváros, Holló-utca és 
Hattyu-utca sarok, Hattyu-utca 12. szánm 
alatti házban levő nagy tágas üzlethelyi- 
ség f évi november hó 1-től esetleg 
ketté osztva Is kiadó. 

Erdeklődni lehet a házgondnoknál Dr. 
Brebera Vencel ügyvéd, Timisoara I. Str. 
Eugen de Savoya 8. Tel. 11-22. 2404 

Kazlána 
dálldi s 

egyyi 

Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Sirada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
raktár 

Cserépkályha és 

kandallókban 

Tüzhely és táz- ' 

helyicsempék 
fehér és külön- 
böző más szi- 
nekben 
Fayence-fal- 

burkolati lapok 

Keramik-padló- 

lapok 
Chamottetégla , 

és 2358 
Chamotteliszt. 



üfelés 

ú áfal 0I 

a teljes számlát. A zsebébe nyult, hogy 

aki majd megkapja a pénzt. Mikor 

Vigh nekilátott a nyugta megirásá- 
nak, a vevőnek még eszébe jutott, 

hogy valami 

szüksége. 

az nj. lakkozott tubusban. 

vyán becsapták 
rzsébetvárosi asztalos- 

mestert 

Temesvár, augusztus 24. 

g h Ferenc Holló-utca 7. szám 

a levő asztaloshoz beállitott két 

glakinézésü férfi Azok egyike, 

magát szakálházai birtokosnak ! 

t harmincezer 

dotta, egy hálószobabutort vásá- 

leiért. Abban egyez- 

meg, hogy a gazda ötezer lei elő- 

Eget fizet és néhány nap mulva, ami- 

or a butort leszállitják, kiegyenliti 

az előleget kifizesse, azonban akikor 

eszébe jutott, hogy a pénz a feleségé- 

nél van és azért arra kérte az aszta- 

losmertert, állitson ki egy nyugtát az 

ötezer leiről és küldje vele az inast, 

bevásárlást kell eszkö- 

zölnie, amire kilencszáz leire van 

Arra kérte hát a mestert, 

állitsa ki a nyugtát ötezerkilencszáz 

leire és a kilencszáz leit adja neki. Ez 

meg is történt, mire a két gazda az 

inassal, aki a nyugtát hozta, eltávo- 

zett. Mikor a piacra értek, a gazda 

rámutatott egy házra és azt mondta 

az inasnak, hogy a felesége éppen 

most ment be oda, siessen utána a 

nyugtával, hogy a pénzt megkaphassa 

tőle. A fiu besietett a házba, de ott 

parasztasszony! talált, ellenben 

amikor kijött ujra az utcára, a két 

gazdának is hült helye volt már. 

xremasesenmaeezesmo 

Tizenegy szurással 
meggyilkolta feleségét 

Eszék, augusztus 23. 

Véres családi dráma játszódott le az 

Eszék mellett levő Denya faluban, 

ahol egy féltékeny férj tizenegy kés- 

szurással leteritette különváltan élő 

feleségét, utána pedig anyósát is élet- 

veszélyesen megsebesitette. Sztam e- 

novics Boriszláv földmüvest egy 

hónap előtt elhagyta a felesége, mert 

a férfi brutális ember volt és asszo- 

nyát állandóan ütlegelte, Szüleihez 

szökött az asszony, aki minden kérle- 

lés ellenére sem volt hajlandó vissza- 

térni. Két nap előtt este Sztameno- 

nem 

vics elment anyósa házába, hogy fe- 

leségét hazahivja. Az asszony ekkor 

is elutasitó választ adott, mire a férj 

előrántott egy konyhakést és azzal 

össze-visszaszurkálta fiatal feleségét. 

Tizenegy késszurást ejtett az asszo- 

nyon, aki rövidesen belehalt sérülései- 

be. A dulakodásra berohant a szobá- 

ba az anyós is, akinek fején a dühön- 

gő ember szintén több sebet ejtett. 

Végül a véres kést még egyszer fele- 

sége vonagló testébe döfte és azzal el- 

rohant, A csendőrség elfogta a hitves- 

gyilkos gazdát és az eszéki törvény- 

szék fogházába szállitotta. 

Madrid, aug. 23. 

A kis Badajoz városkában egyéb- ! 

ről sem beszélnek, mint arrol a véres 

tragédiáról, amelynek áldozata Bada- 

joz legszebb leánya a villogószemü, 

ébenfekete haju Dolores Alasso, 

Badajoz leggazdagabb emberének le- 

ánya. Akik ismerték a fiatal Dolorest, 

a büszke Alasso még büszkébb, hidez 

és kimért modoru leányát, azok nem 

tudják elképzelni, hogy hogyan fér- 

kőzhetett közelébe a hórihorgas, szin- 

te szerecsenfekete Madro Destrel- 

la, ez az elvakult, szerelmes cigány- 

legény, aki ott élt a város végén, a 

cigánytáborban, karavánjánál. 

A vizsgálat megállapi- 

totta, hogy 

azonban 

a szépséges Dolores keitős életet 

élt. Mig egyrészről egy gazdag, 

előkelő ifjunak volt hivatalosan 

menyasszonya, addig másrészről 

éjszakáit titokban egy 

gény karjaiban töltötte. 

Kiderült hogy Dolores hetek előtt 

barátnőivel a cigánysorra ment sé- 

tálni és ekkor találkozott Madro Des- 

trellával, aki hatalmas szál cigány, 

valódi férfiszépség. A lánynak meg- 

tetszett a villogószemü cigány és et- 

től fogva gyakran egyedül is megje- 

lent a cigánysoron. 

Dolores és Madro között szerelmi 

viszony fejlődött, melyet eleinte misem 

Később azonban a 

mindinkább követelőző lett és 

akarta, hogy házasságot kössenek. 

lány természetesen ellenkezett 

gyakran heves jelenetek játszódtak le 

közöttük, A cigány erőszakoskodott. 

- Szeretjjük egymást és azt aka- 

rom, hogy a feleségem légy. Gazda- 

gok vagytok, előkelő emberek vagy- 

tok, én csak egy egyszerü cigány va- 

gyok, de szeretlek és te is szeretsz en- 

gem. A házasságot meg kell kötnünk. 

.
.
 

cigányle- 

zavart. cigány 

azt 

A 

most megbosszulom 

zott, szemei ökölnyire kimeredtek. 

Görcsösen nevetett, ezt kiáltozta: 

- Nem fogsz velem játszani többé, 

magam, Tudom, 

hogy belehalok, de igy akarom Az- 

után elfutott. 

Egy negyedórával később lihegő, 

csapzott szőrü ló galoppozott be a vá- 

rosba. A futó lovat a járókelők álli 

tották meg. 

A ló farkához kötözve egy felis- 

merhetetlenségig eltorzult, sebek- 

kel boritott emberi roncs volt kö- 

tözve. 

Minden tagjából dőlt a vér, a ruhája 

hoz kötötte 
és halálra vonszolta előkelő szere- 

töjét a szerelmes cigánylegény, mert 

az nem akarti a felesége lermmni 

foszlányokban volt csak meg, karja, 

lába kificamodott, összetört. Segiteni 

már nem lehetett rajta, mert a meg- 

korbácsolt, megvaditott ló már a vá- 

rosba érkezése előtt halottat hurcolt 

farkához kötözve. 

Megállapitották, hogy a halott a 

szép Dolores, A ló - Madro Destrel- 

láé, a szép cigánylegényé volt, aki az- 

óta nyomtalanul eltünt. A csendőrség 

keresi, hogy felelősségre vonják a 

szép Dolores haláláért és hogy fényt 

deritsenek arra a titokzatosságra, 

amely a büszke és szép Dolores életét 

takarta. 

Leharapta ujjait 
kinjában egy fiatalember, aki apjával 

Budapest, augusztus 23. 

A somogymegyei Tab községben egy 

családban tömeges gyomormérgezés 

történt, amelynek eddig két halottja 

van. Szántó Gyula földbirtokos 

dinnyét vásárolt és abból a feleségé- 

vel s három fiával evett. Nemsokára 

lettek, 

hogy mindnyájukat a székesfehérvári 

kórházba kellett szállitani. ahol a leg- 

nagyobb kinokban fetrengtek, Az or- 

valamennyien olyan rosszul 

sulyos gyomormérgezésben levőkön 

segitsenek, azonban Szántó Gyula és 

legidősebb fia a legnagyobb kinok kö- 

Temesvár, augusztus 24. 

Coste Gyula dr. 

jelentettük, résztvett 

prefektus, mint 

Nagyszebenben 

azon az értekezleten, amelyet T a t a- 

rescu belügyi államtitkár hivott 

Dolores itt közbevágott: 

- Nem, ebből nem lesz semmi. Hi- 

szen tudod, milyen titokban kell tar- 

tanunk, hogy szeretjük egymást. 

Apám kiátkozna, ha megtudná, 

családom elhagyna, ismerőseim 

nem állnának velem szóba. 

El kell bucsuznunk, Én férjhez me- 

gyek egy fiatalemberhez, 

leány nem maradhatok.. 

de 

kező napon ujra találkoztak, Az erdőbe 

mentek sétálni 

Haraggal váltak el, 

és ettől fogva senki 

sem látta már élve a szép Dolorest. 

Egy ember, aki az erdő mellett ve- 

zető országuton járt, egyszerre 

hallott, 

szinte 

segélykiáltásokat 

utána borzalmas, 

orditást. 

Futva rohant abba az irányba, ahon- 

velőtrázó segélykiáltásokat 

majd 

állatias 

nan a 

hallotta. Abban a pillanatban, amikor 

az erdő egyik tisztására ért, Destrel- 

lát látta fölbukkanni. A cigánylegény 

arca el volt torzulva, a szája tajték- 

mert vén 

a követ- 

össze fontos közigazgatási kérdések 

megbeszélése céljából. Tiz prefektnus 

volt jelen az értekezleten, amelyről a 

hazaérkezett Coste Gyula dr. prefek- 

tus munkatársunknak a következőket 

mondotta: 

A megyei közigazgalást érdeklő 

kérdések voltak szőnyegen. 

í problémája 

lesz a községben teljesen uj alapokra 
í 

A jövő 

egyik nagy horderejü 

fektetni az ugynevezett éjjeli és nap- 

pali községi őrök szolgálatát Ma eze- 

ket a községi rendőröket mindenféle 

tokra használják fel, holott 

ezeknek egyedüli feladatuk az vol- 

na, hogy miként a csendőrségi kö- 

i zegek, kizárólag a rend és a köz- 

biztonság emberei legyenek. 

Az a terv kerül megvalósitásra már 

október elsejével, hogy ezek a községi 

őrök egyenruhát és fegyvert kapnak 

a szolgálatukra vonatkozó utasitáso- 

kat pedig a csendőrőrmesterektől 

nyerik. A községi biró, aki alá a köz- 

vosok mindent megpróbáltak, hogy a 

teendőre, különböző községi szolgála- 

.
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együtt mérgezeti dinnyétől meghalt 

zepette meghaltak. Szántó Gyula a ha- 

lála előtt kinjában a haját és a baju- 

szát teljesen kitépte, fia pedig az uj- 

jait sorra harapdálta le. 

és a két másik fiu kevesebbet ettek 

a dinnyéből és remélik, hogy azokat 

megmenthetik az életnek. A hatóságok 

meginditották a vizsgálatot, amelynek 

célja megállapitani. mi okozta azt, 

hogy a dinnyében méreg volt. Lehet- 

séges, hogy valaki előzetesen szándé- 

kosan mérget fecskendezett a dinnyé- 

be, de lehetséges az is, hogy az olyan 

földben termett, amelyben lépfenében 

elhullott állatot ástak el. 

Az asszony 

Ösendőrség helyetti 
idővel kiképzett községi rendőrölk lát- 

ják el a közbiztonsági szolgálatol 

ségi őrök tartoznak, nem bir a kellő 

tapasztalattal, hogy a közrend meg- 

óvása tekintetében utasitásokat ad- 

jon és ezért igen üdvös az őröket a 

szolgálat szempontjából a csendőrség- 

re bizni. A fegyelmi kérdések és az 

utasitások tekintetében a csendőrség 

szolgálati szabályai alá vonják a köz- 

ségi őröket. Idők folyamán az egyes 

községekben az egész közrendészeti 

és közbiztonsági szolgálatokat ezekre 

a községi rendőrökre lehet majd biz- 

ni, mert hiszen kellő ecsendőri tapasz- 

talatra tesznek szert, kipróbált csend- 

őröket képesek lesznek helyettesiteni 

és akkor nem lesz szükség arra, hogy 

minden községben külön csendőri szol- 

gálat legyen. 

A községek felszabadulnak lassan 

a csendőrség tartásával járó költ- 

ségek alól, de a közbiztonság nem 

fog szenvedni, mert akkorára meg- 

felelő községi rendőrszemélyzet 

nevelődik. 

Kedvező eredményt varok ettől az uj 

intézkedéstől Temesmegyében, mert 

nálunk a nagyobb községekben a köz 

ségi rendőrség máris hasznos munkát 

végez a közbiztonság és a közrend 

megóvása érdekében. 



TNern alkuatis 
téma ugyan nyári 

esős őszi napok és a lucskos tavaszi 

időjárás betegségével, a náthával, 

foglalkozni, de azt tanultuk, hogy az 
emberi bölcseséget az okos előrelátás 

jellemzi és igy talán nem egészen 

helytelen, ha mi is már most bocsát- 

kozunk ennek a kellemetlenségnek a 

tárgyalásába. Hiszen a nyarat követ- 

ni fogja az ősz és vele bizonyára be- 

köszönt a nátha is. A nátha, melyről 

ma még azt sem tudjuk, hogy honnan 

származik. Erre vonatkozólag leg- 

alább husz elmélet van. Hogyan kell 
gyógyitani? Erre vonatkozólag ismét 

van legalább husz biztos és csalhatat- 

lan módszer. De gyakorlatban egyik 

sem igen segit s ez az ártatlannak ne- 

vezett nyavalya állandóan gyötri a 

boldogtalan emberiséget. 

Tehát mikép védekezzünk 

Ugy, mint más egyéb baj ellen, me- 

lyet nem tudunk megorvosolni: ki 

kell nevezni - egy bizottságot. 

Amerikából jön a hir, hogy tény- 

leg kiküldtek egy bizottságot, melynek 

legsürgősebb feladata a nátha tanul- 

mányozása, a Chemical Foundation 

pedig 200.000 dollárt bocsátott a tudo- 

mányos buvárkodás céljára. 

Ha megpillantjuk ezt a nagy szá- 

mot, valóban arra vagyunk kénytele- 

nek gondolni, hogy a nátha sokkal 
komolyabb betegség, mint általában 
vélik. 

E bizottság tagjai azt állitják, 

hogy legalább öt esztendőre van szük. 

ségük, mig a nátha pontos keletkezé- 
séről és gyógyitási módjáról fölvilá- 

gositást adhatnak nekünk. Addig ada- 
tokat gyüjtenek, kisérleteznek. A ki- 
sérletezésben szakorvosok, bakterioló- 

gusok, vegyészek, biokémikusok egy- 
aránt részt vesznek. 

Mindnyájan harcba szállnak a 
nátha ellen. Kiváncsiak vagyunk, ki 
lesz erősebb: a nátha, vagy ők. 

Azt kérdezhetné a jóindulatu ol- 

vasó, hogy csak azért irtunk erről, 

mert le akartuk szögezni kiváncsisá- 

gunkat a bizottság munkájának ered- 

ménye iránt? Ezt is és azt is akartuk, 

hogy az olvasó velünk együtt kiván- 
esiskodjék Meg azután figyelmeztetés 
nek sem rossz, ha tudjuk, hogy a 

náthatudósoktól legalább három esz- 

tendeig nem várhatunk eredményt, 

Addig majd - ugy, mint eddig - 

fujjuk az orrunkat, ha náthásak va- 

ellene? 

- A miniszterelnök Párisban. Bu- 

Karestből Bratianu 
Vintila szeptember 

elsején Royatból Párisba utazik, ahol 

két hétig marad, majd visszatér az 

jelentik: 

miniszterelnök 

országba. 

- Az erzsébetvárosi katolikus temp- 
lom uj berendezése. Az erzsébetvárosi 
katolikus templom belső berendezésé- 
nek kiegészitése a hivek áldozatkész- 
sége folytán serényen folyik. A hit- 
község most rendelt egy tőoltárt, 
amely négyszázezer leibe került. A 
templom főhajója részére Skoday 
Benő kereskedő gyönyörü csillárt ado- 
mányozott, amelyet szeptember elején 
szerelnek föl. A hitközség ugyancsak 
ehben az évben ideiglenes ablakok 
helyett szép diszes üvegfestésü abla- 
kokat rendel, azután pedig nekilát az 
orgonaalap megteremtésének, 

kánikulában az 

: VÁAÁROSOK KONGRESSZUSA. 

Bukarestből jelentik: A romániai vá- 

rosok szövetsége idei közgyülését 
. . 

Nagyváradon tartja megg Costi. 

nesc u bukaresti főpolgármester el- 

nököl majd a kongresszuson, amely 

alkalommal a városok központi szer- 

vezetérőlK, valamint különböző szak- 

kérdésekről fognak tanácskozni. 

- Temesvár járványos betegei. Te- 

mesvár egészségügyi viszonyai az el- 

mult héten nem rosszabbodtak, sőt 

A városi főorvosi javulás észlelhető. 

hivatalhoz beérkezett hiteles bejelen- 

tések szerint augusztus 17. és 24. nap- 

jai között bejelentettek a város terü- 

a
r
a
i
e
n
 s
at
a.
 

letén egy ujabb vörhenyesetet, három 
és egy-egy tetanuszt, 

Orvosi kezelés 

uszbeteget 

difteriát és vérhast. 

alatt áll a régebbi esetekkeil együtt 

hat vörhenybeteg, tiz tifusze-et és az 

aradi kórházban elhelyezett két gyer- 

mekhüdéses temesvári beteg. 
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- Mulaió fegyencek, Bukarestből 

jelentik: A vakarestii fogház igazgató- 

sága ellen tudvalevőleg szigoru vizs- 

gálatot inditottak. mert a leartózta- 
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tott foglyoknak éjszakára szabadsá- 

got adtak. A vizsgálat kideritette, 

j hogy Falcioanu, a hivatalos 

lap sokmilliós 

több izben kapott szabadságot a vaka- 

restii fogház 

sikkasztója, szintén 

igazgatóságától és az 

éjszakákat különböző mulatóhelyeken 

töltötte. 

Az elkobzott orosz hajók ügye. 
Bukarestből jelentik: A szovjetkor- 
mány Litvinov külügyi népbiz- 
tos aláirásával válaszolt a román kor- 
mánynak az orosz hajók ügyében kül- 

dött legutóbbi jegyzékére. Az oros2 

válasz kifejti, hogy Oroszországnak 

nem áll módjában megbecsülni a 

fen- 

tartja magának a jogot arra, hogy el- 
ismerje a román 

kérdéses hajók értékét és ezért 

kormány transz- 

akcióját a ezovjet tulajdonát képező 

javak eladásánál. Egyuttal visszauta- 

sitja Oroszország az eladásból szárma- 

zó összegek elfogadásának kötelezett- 

illetve azt, 

mány ezeket az 

hogy a román kor- 

összegeket a kideri- 

tendő ftulajdonosoknak tartja vissza, 

mert a hajók egyedüli és törvényes 

tulajdonosa a szovjetkormány. 

* A Royal-bar kitünő müvészgár- 
dája folyó hó 16-tól teljesen uj szá- 

mokat mutat be. A rendkivül nagy 
érdeklődés miatt ajánlatos asztalokat 

előre foglalni. Tekintettel a müsor 
nagy terjedelmére, pont 10X órai kez- 

det. 

Zenemüvészek, magán és 

emdezős zezsskszz 

x
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nzzzrosna ozzosmtaa ez 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

MECGJELENI 
az erdélyi könyvpiac szenzációja, Szigethy József 

szerkesztésében Kolozsvárott a 

IENEL MűVÉSZI és IRODALMI DEKAMERON E 
Tartalma: 

hangversenyénekesek, 
magyar szinház müvészeinek arcképes életrajzai. 100 magyar iró szép- 
irodalmi müve. A dalosszövetség vezetőinek csoportképei. Remek 

kiállitás! Gazdag illusztráció ! 

Könyvkereskedőknél nem lesz árusifva! 

Utánvéttel küldi Szigethy József szerkesztő, Cluj, Keresztutca 2. 

Ára 500 lei. 

- A bécsi szimfonikus zenekar Te- 

mesvárota Af lessi szimfonikus ze- 

nekar szeptember 

turnéra jön és Bukarestben, Teme- 

Aradon, Nagyváradon, Ko- 

Nagyszebenben, Brassóban 

A ze- 

főzene- 

elején romániai 

várottt, 

lozsvárott, 

és Csernovicban fog játszani. 
nekart Kunwald Ernő dr. 

igazgató vezényli és a tagok mind 

elsőrangu zenészek. A temesvári hang- 

verseny határideje szeptember 17. A 

tagu szimfónikus zenekar 

érdeklődés mutat- 

nyolcvan 

iránt máris nagy 

kozik, 

- Embrió az utcán. Na di Mária 

harminckét éves mélynádasi illetősé- 

gü parasztasszony az utcán rosszul 

lett és összeesett. A járókelők hozzá- 

zaladtak és egy kapu alá vitték. A 

mentőket hivták hozzá, mire azonban 
megjöttek, Nadi Mária egy négy hó- 

napos embriót elvetélt. A Fehér Ke- 

reszt kórházba viték. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy. 
fogásos ebéd kenyerrel és kiszolgálás 
sal 385 lel. Naponta frissen csapol sör 
Azonkivül 50 leiles menü következő ét 
lappal: huslves griz galuskával, mar- 
hahus rizzsel és paradicsom mártás al, 

és karaj burgonyával és salátával, 
kompot. - Tejes ételek is kapha- 
tók. Egy esti ebéd 30 lei. Előjegyzések 
befőzni való görög dinnyére elfogad- 
tatnak. 

- A gyárvárosi halálos verekedés az 
itélőtábla előtt. A törvényszék, mi- 
ként megirtuk, a mult héten elvetette 

a Musca György agyonverése mi- 

att letartóztatott Mehedinti Tran- 

dafir rendőrszakaszvezető és Sebu 

Orastia rendőr szabadlábra helyezése 

iránti kérelmét. Felebbezés folytán az 

ügy most az itélőtábla elé került, 

amely a letartóztatást megerősitette. 

Sebu, aki a mult hét óta a kórházban 

van. gyógyulófélben levő sebeivel né- 
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azonban kiderült, hogy az iratok nin- 

CSAK TISZeaEs sSzoLIDA- 
RITAS VAN. karestből jelentik: 
Enesecu vizairó még mindix 
Dambovicán tar aik, ahol foly- 
tatja a Petrélen,, ama ügyében 

tott vizsz A hét letar- 
tóztatott felebbeze ibla vádtani- 
csához, amely a Tban tárgyalja 
az ügyet. A kormá uivatalos konm- 
münikét adott ki a ama során a 
liberális párttal kaP han szárny- 
rakel hirekre vonath ag és ebben 
kijelenti, hogy a pári szolidaritása 
csak tisztességes dolgol vonatkozik, 
de a csalásokka! semmi közö 
nem vállal. 

sséget 

eny halt akart 
Hansnak, a hires bécsi fesek özve- 
gye, hetvennyolc éves kor 
halt, Az egykor szépségasszony 
mint fiatal táncosnő kerültzécsbe ; 
ahol csakhamar megszerette felesé- 
gül vette Makart, aki számépén 
örökitette meg feleségét. Mak két 
évi házasság után meghalt. Égye 
még kétszer ment férjhez, egyilérje 
elvált tőle, a másik öngyilkos kz m 1 

özvegy azóta visszavonultan élt é 
most nagy szegénységben halt gz. 
- Hiányzott a bélyeg, Megirt, 

annak idején, hogy az Aradi E 
sült Bank ellen az aradi törvénysz 
csődöt rendelt el, amelyet azonb 
egyes érdekeltek a temesvári tábláho) 
megfelebbeztek. Az ügyet tegnap kel. 
lett volna a táblának tárgyalnia, 

csenek kellően felbélyegezve és azért 
azokat visszaküldték Aradra. A tár 

.
 

hány nap mulva ujra a fogház lakója 

lesz. 

- A Déli Hirlap Rudapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában VITT Baross-tár 10 

- Meghiusult bombamerénylet. 

Lüttichből jelentik: A lüttichi olasz 

konzul palotájában tegnap felrobbant 

egy bomba, amely jelentékeny anyagi 

kárt okozott. Emberéletben nem esett 

kár, mert abban a teremben, ahol a 

bomba felrobbant, a kritikus pillanat- 

ban nem tartózkodott senki és a kon- 

zulátusi tisztviselők csak utóbb érkez- 

tek meg. Valószinünek tartják, hogy 

a bombamerényletet antifascisták ké- 

szitették elő. 

operaház és a 

2230 
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imunnminnni 

I BUDAPEST VHuL Baross-tér 10 

rt 

Málumk rűl érzi magát !! 

gyalást valószinüleg a jövő héten tart 

ják meg, 

ozocz 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemésebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

UIEb PARL 
agyszálloda 

20b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 

a pályaudvarról. 

n 

Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg 

E 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előzetes szoba-meg- 
rendelés ajánitos. (565) 

n meg muri 



LESZÁMOLÁSRA KÉSZÜL A 
AsSCiZMOs. rárisból jelentik: Azo- 

at az olasz diákokat, akik résztvette
k 

risban a latin diákok kongresszu- 

n, Turati fascista főtitkár táviratilag 

"zarendelte és amikor azok megjöt- 

Romába, olyan kiijelentést tett 

őttük, hogy az olasz fascizmus hama
- 

francia a degenerát an leszámol 

éppel. A francia sajtóban ez a kije- 

ntés óriási felháborodást keltett. 

alamennyi lap ezt háborus uszitás- 

ak tar.ja. A jobb oldali francia uj- 

igok mentegetik az olasz kiküldötte- 

et és azt mondják, hogy sokat szen- 

edtek Párisban az antifascistáktól, 

kiktől a francia kormány egyáltalán 

em védelmezte őket. Ez a sajtó egy- 

en igyekszik tompitani Turati ki- 

jlentéseinek élét. 

- Anyagyilkossággal vádolt 

ozsonyból jelentik Kegyetlen rabló- 

yilkosság történt ez év tavaszán Kis- 

osonc községben, ahol megfojtották 

s kirabolták özvegy Hazai Mária 

agyonos asszonyt. A gyanu a meg- 

74 vilkolt asszony idősebbik fiára, Ha- 

ai Istvánra irányult, aki rossz vi- 

zonyban élt anyjával és akiről a fa- 

ubeli pletyka ugy tudta, hogy az 

inyja kitagadta, mert akarata ellen 

kötött házasságot. A gyanu alapjan 

méni Tazai Istvánt letartóztatták és a pPo- 

m sonyi ügyészség fogházába szállitot- 

ák A vádirat is elkészült már ellene, 

mely a kikerülhetetlen akasztófát je- 

entette volna számára. A vádtanács 

zonban nem látott elegendő bizonyi- 

tékot fenforogni és teljesen uj vizsgá- 

atot rendelt el. A helyszimi szemle 

esetleg tisztázni fogja a váltig taga- 

Hdasban levő vádlottat. 

EBEosszu müve volt a belgrádi 

zyilkosság. Belgrádból jelentik: Rész- 
etesen beszámoltunk arról a titokza- 

os gyilkosságról, amelynek Szilija- 

fiu. 

a
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novics Nufrija belgrádi korcsmá- 

f ros áldozatul esett. A tettesek olyan 

csendben végeztek a korcsmárossal, 

hogy a szomszédos ágyban fekvő ti- 

zenhárom éves rokon fel sem ébredt. 

A hatóság megállapitotta, hogy a bün- 

tény bossza müve lehetett. mert a 

korcsmáros pénztárcáját hiánytalanul 

megtalálták. A gyanu Sztoljcsevics ! 

Arzen háziszolgára irányult, aki azon- 
/ 

ban kétségtelen alibit igazolt. 

maradt meg más, csak a nyers való- 

Csak kábult fejek tudtak 

Furcsa ugyebár fátyolos illuzióm, : 

szimes szappanbuborékom, valamikor 

hitem és reményem, mindenem és 

o
 

most már kis semmiség, hogy igy el- 
; 

parentállak, de nem tehetek másként. 

Sőt, nemcsak én áltok megilletődve, 

vagy könnyen mosolyogva a gödör 

felett, amelyben eltüntél ime örökre, 

akár egy végelgyengülésben jobblétre 

szenderült agg, hanem ezrek és mil- 

liók, akik oly sokáig azt hitték, hogy 

élsz és autószuggeszciós 

állitólag beszéltek 

azonban végel! 
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létezel és 
1 

A 

kegyes és ápolt csalások ideje elmult 

transzokban 

veled. Most már 
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és a ma fiatalja csak nevetni tud már 

rajtad és azokon a félbolond poétákon, 

kik jól megéltek belőled, noha nem is 

voltál, hacsak hevült fejek fantáziái- a
 

r
b
e
 
ó
n
i
t
 

ban. 

A fátyolos 

panbuborékokat 

illuziók és szines szap- 

azonban ronggyá 

fujta ez a mostani hideg szél és nem 
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ság: egy szürkés csepp a szalmaszál 

végén. Lesznek, akik sajnálkozva só- 

hajtanak utánad, de lesznek, akik jól- 

esőn állapitják meg, hogy egy hályog- 
gal ismét kevesebb van a szemeken. 

Csodálatos azonban mégis, hogy fél- 

nek sokan rádobni a göröngyöt, ho- 

gyan félnek bevallani maguknak, 

hogy nem vagy és 

olyannak, 

sose voltál és 

aminőnek leirt az eddigi 

megvesztegetett irodalom 99 százaléka. 

elhinni. 

Persze fájhat egyeseknek, hogy is- 

mét kevesebb van egy mesterséges 

„szépséggel" vagy ideállal' ha ugy 

tetszik, de talán mégis elérkeztünk 

már odáig igazán józanitó háboruk 

és forradalmak után, hogy abbahagy- 

juk a fata morganak bámulását és 

gyermeteg kergetését. 

- Tizennyolc évig aludt. Johannis- 

burgból jelentik: Még 1910-ben tör- 

tént, hogy egy tizennyolc éves lány 

arra a hirre, hogy a vőlegénye halálos 

szerencsétlenség áldozata lett, lethar- 

merült és az orvosok 

hogy magához 
gikus álomba 

minden fáradozása, 

Arokba forvult autóbusz. 
Tegnap 

délelőtt a Temesvárról Végvárra in- 

dult autóbusz a 

Bródi-féle csárda közelében az árok 

ordult. Szerencsére nem történt na- 

gyobb baj. mert az autóbusz lassan 

haladt. Egy bakovai asszony zuzódá-
 

sokat szenvedett. Az autóbusz azután 

kihuzták az árokból, mire a soffőr 

uira a helyére ült és az autó tovább 

folytatta utját. 

töltse ki ezt a kivágást és leve- 
lezőlapra felragasztva küldje a 

kiadóhivatalnak 

városon kivül a 

1 Da 

Kérem a 

Déli Hirlap-ot 
mely eddig 

(Név, város, utca) 

cimre járt, folyó hó-- -től 
ig a következő cimre 

küldeni. 

elfelejtette. Az orvosok továbbra ápol- 

AKAR ÉLNI ROMAÁANIÁVAL. Buka- 

üzgyminiszter egy francia lapnak adott 

aramal. Vonatkozik ez Momániára is, 

téritsék, hiábavalónak bizonyult. Teg- 

nap aztán váratlanul magához tért, de 

közben a beszédet is csaknem teljeseni 

a
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ják és remélik, hogy nagyobb meg- 

rázkodtatás nélkül visszaadhatják az 

életnek. 

BULGÁRIA BARÁTSÁGBAN 

restből jelentik: Buroff bolgár kül- 

interiuban kijelentetie, hogy országa a 

béke politikáját követi és barátságban 

valamennyi balkáni ál- akar élni 

annak ellenére, hogy a békeszerződés- 

ben virágzó bolgár területeket iut- 

tattak Romániának. 

- Hetvennyolec éves életunt asszony. 

Solescu Elena hetvennyolc éves 

valkányi asszony felakasztotta magái. 

miatt követte Tettét betegeskedése 

el. 
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MIRJ 

Béhe poraidra: Szerelem 
IÍrta: Fóthy Ernő 

nagy ur és mikor az megszólal te se- 

an, hogy ez csak álnév és a letar- 

erőszakos csendőr különféle ürügyek 

A hires jósnő egy fényes ajánlatot tesz. Meg akarja jósolni Önn 

Mi már: átkozott ujak és bünös 

modernek ugy tudjuk és látjuk, hogy 

neved is eltünik és nem maradt más 

meg, mint ami tulajdonképen mhdje 

is két ember szimpla sexuál- 

vágya egymás iránt 

Hogy ezt aztán ki mennyire és mikép: 

egyéni valami, de bizonyos hogy sem- 

volt: 

és semmi több. 

mivel sem több az egész, mint, hogy 

ha az ember éhes: eszik, ha pedig 

szomjas - iszik. Igen. Egy pohár viz 

vagy most már ragyogó „nagy érzés' 

és „életaranyozó", ahogy öreg bölcsek 

neveztek vagy ötven évvel ezelőtt. 

Es ha éppen tudni akarod, még a po- 

hár viznél is kevesebb vagy, mert 

először jön az étel, aztán a viz és csak 

azután Te. Persze nem Te, a fátyolos 

illuzió és szappanbuborék, hiszen ez 

az alakod halott, hanem te: kis szürke 

csep a szalmaszál végén. 

Igy tényleges és valódi formádban 

persze visszaestél a nagy futásban, 

amit életnek is neveznek, 

diknak, és nem lehetsz többé sose első, 

jó harma- 

megszünik lassan az a legenda is, 

hogy te mozgatod a világot és ki fog 

derülni, hogy inkább a gyomor ez a 

hol sem vagy, sem uj, sem régi ala- 

kodban. És nem törödnek már veled 

a kötők sem, ki kiváncsi arra, aki 

meghalt és aki maradt utána, nem is 

hasonlit rá?!... 

Megértük las"an ezt is, hogy elpa- 

rentálhatunk, fátyolos i"luzió, szines 

szappanbuborék, valamikor hit és re- 

mény és most már kis Femmiség és 

hidd el kérele ó kimult Szerelem: 

jól van ez igy. Öreg voltál már ugyis 

és fáradt. Pihenj magadnak most. 

Mi majd csak megleszünk linkségeid 

nélkül Béke poraidra és az örök 

világosság fényeskedjék neked. 

BORODINT ELFOGTÁK. Tokióból 

jelentik: Tegnap elfogtak egy orosz 

kommunista agitátort, Charbe- 

man néven szerepel. Azt hiszik azon- 

aki 

9. 

óztatott agitátor valójában Borodin 

néphios, aki annak idején Kina 

bolsevizálásával volt megbizva. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

(Con- nüt az ingyenes tájékoztatót 

ducatorul prin Timisoara). 

- Fegyházra itélt brutális csendőr. 

Becskerekről jelentik: A becskereki 

törvényszék büntető tanácsa tegnap 

Szegyák Iván volt uzdini csend- 

őrőrsparancsnok felett itélkezett, aki 
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két éven keresztül valósággal 

volt a délbánsági 

réme 

Uzdin községnek. 

ahol nagyobbára románok laknak Az 

alatt előállitotta a kiszemelt áldoza- 

tokat a csendőrségen, ott az illetőket 

megverte és csak akkor engedte őket 

szabadon, amikor pénzt adtak neki. 

Számos tanu terhelő vallomása után 

a biróság Szegyák Ivánt hivatalos 

hatalommal való visszaélés. zsarolás 

és könnyü testi sértés miatt kétésfél 

évi fegyházra itélte. 

—
 

elektaeanmni ijtéely 
Temesvaron. 

ek, hogy boldog, 

eredménve a szerelemben, házas- 

kisebbségi kérdések rendezése tárgyá- 

és Tatarescu belügyminiszter, mig a 

A SVAÁB VEZÉREK TÁRGYALÁ- 

8SAI A KORMÁNNYAL,. Bukarestből 

jelentik: A bánsági sváb vezérek az 

utóbbi napokban hosszas tárgyaláso- 

kat folytattok a kormánnyal bizonyos 

ban. A tárgyalásokon a kormány ré- 

széről Duca helyettes miniszterelnök, 

Anghelescu közoktatásügyi miniszter 

Argetoianu földmivelésügyi miniszter 

svábok részéről Krüuter Ferenc dr. 

BeMer János, Muth Gáspár dr. és Blas 

kovics Ferenc prelátus vettek részt. 

A tárgyalások barátságos mederben 

folytak és a kisebbségi politikai ve- 

zetők azzal az impresszióval távoztak, 

hogy a kormány uj érát akar inaugu- 

raálni a kisebbségi politika terén. 

- Zsák buzát akart lopnis Kesz- 

ler János büntetett előéletü napszá- 

mos a józsefvárosi piacon egy falusi 

szekérről leemelt egy zsák buzát és 

azzal megszökni igyekezett. Tettét 

azonban észrevették, rendőrt hivtak, 

aki Keszlert bekisérte a rendőrkomi- 

száriátusra. Keszler Jánost tegnap át- 

kisérték az ügyészségi fogházba. 

Nagyarányu iparkiállitás Budapes- 

ten. Szemt István napra nyilt meg Bu- 

dapesten az Országos Iparegyesület 

által rendezett Országos Kézmüves- 

ipari Társulat, olyan impozáns ará- 

nyokban, mely az előző évek kereteit 

messze felülhaladja. A kiállitást 

1 olnay Kornél ny. Máv, elnök- 

igazgató üdvözlő beszéde után Jó- 

s e f főherceg lendületes beszéddel 

nyitotta meg, kiemelvén, hogy a kéz- 

müipar e tár ulat keretében vivja 

meg a maga 

z 

olimpiászát a büszke 

cimért. A tárlat, mely szeptember 17- 

ig marad nyitva, dus tarháza a re- 

mekbe készült kézmüvesipari termé- 

keknek és legfőbb disze az előcsarnok- 

ban felépitett, különféle céhzászlókkal 

es ápartörténeti emlékekkel ékesitett 

„Mestercsarnok, melynek 

„Isten áldja 

müvészi 

a tisztes 

ipart" felirás és különféle jelmonda- 

tok olvashatók. A kiállitás egységes 

és müvészi elrendezése főleg Dálnoky- 

Kovács iparegyesületi igazgató érde- 

me. A kiállitást a kormány is támo- 

gatja s ennek bizonyitéka, hogy a ki- 

állitás megtekintői 

falain az 

számára a ma- 

gyur vasutakra féláru utazást engedé- 

lyezett, a Duna-Szövetség által a ki- 

állitás rende zésére bocsátott igazolvá- 

nyok alapján pedig vizum nélkül le- 

het utazni Magyarorzágra s a vizu- 

mot utólag féláron adják meg Buda- 

pesten. A kedvezményekre jogositó 

igazolványok minden erdélyi és bán- 

sági menetrendirodában bárki által 

megszerezhetők. 
jez 

yaralás után 
töltse ki ezt a kivágást és leve- 
lezőlapra felragasztva küldje a 

kiadóhivatalnak. 

Kérem a 

Déli Hirlap-ot 
mely eddig 

(Név, város, utca) 

cimre járt, folyó hó 
-ig a következő cimre 

küldeni: 

áldott és eredményteljes lesz-e a jövője? Lesz-e 
ságban, a vállalkozásaiban, terveiben, óhajaiban? Válaszol egyéb pontokra is. 

Mindez csak a tenyeréből, a chiromántia alapján derül ki. MIRJAM életértelmezően 

állapitja meg és személyes tanácsokkal szolgál, ami Önt nem csak ámulatba eiti, 

hanem még fel is lelkesiti! Keresse fel és meglátja, milyen nagy meglepetés 

vát Önre. 2392 

Található: Relváros, Erőd-u, 1. sz. Egész nap este 8 óráig. 
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Bécsi színőszek temeevari vondégiá- 

téka. Egy német szintársulat, amely 

a legnagyobb bécsi szinpadok tagjai- 

ból rekrutálódott össze, szeptember 

20-án kezdi meg vendégjátékát Te- 

mesvárott és október 4-én fejezi be 

azt. A társulat vezetője Feldmar 

Emil, aki mint rendező a párisi Co- 
medie Francaise-nél, 

társulat kiváló 

ujabb vigjátékokat, 

betanulásban a leg- 

bohózatokat és 

szinmüveklet fogja előadni. Müsorán 

szerepelnek többek között a következő 

darabok: Hókuszpókusz, A Marnkat 

Dower-Calais, A diktátor, Tavasz éb- 

redése, A király ballerinája, Üriel 

Acosta, Bölcs Náthán. 
Tóth Imre meghalt. Budapestről je- 

jentik: T ó t h Imre, a Nemzeti Szin- 

ház volt igazgatója, aki legutóbb az 

Országos Szinmüvészeti 

igazgatója volt, meghalt. Tóth Imre, 

mint megirtuk, 

kapott, 

Akadémia 

hirtelen agyvzzés 

tüdőgyulladás is 
járult. Szerdán reggel elvesztette esz- 
méletét és haláláig, amely csütörtökön 

amelyhez 

délelőtt tizenegy órakor következett 

be, nem is tért többet magához. Teme- 

tése a Nemzeti Szinház előcsarnokából 
lesz. 

..... 

Rádió 
Agnsztus 24. (Pentek) Budap 

12 óra: Kamarazene. 5 óra 45: Kerin- 
gődélután. 8 óra: Ének- és hegedü- 

hangverseny. 10 óra: Cigányzene. 
Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 15: Délutáni 
hangverseny. 7 óra 45: Vigjátékelő- 
adás. Berlin. 5 óra 30: Szórakoztató 
zene. Breslau. 4 óra 30: Magyar zene. 
8 óra 30: Wedekind Der Schnellmaler 
cimü drámájának előadása. Brünn. 
5 óra: Délutáni hangverseny. 7 óra: 

Zenekari hangverseny. 8 óra 10: Ének. 
hangverseny zenekari kisérettel. 
Frankfurt, 8 óra 15: Rosmersholm ci- 
mü dráma előadása. Hamburg. 5 óra: 
Délutáni hangverseny. 6 óra: Szóra- 
koztató zene. 8 óra: Hárfahangver- 
seny. Kattowitz. 6 óra: Délutáni hang- 
verseny. 10 óra 30: Tánczene. Königs- 
berg. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 7 
óra 10: Ifjusági hangverseny. 9 óra 
30: Tarka est. 10 óra 30: Tánczene. 
Langenberg. 4 óra 30: Ifjusági elő- 
adás. 6 óra: Délutáni hangverseny. 8 
óra 15: Esti hangverseny, utána tánc- 
zene. Leipzig. 4 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra 15: Esti hangverseny. 10 
óra 30: Tánczene. München. 4 óra: 
Kamarazene. 7 óra 30: Zongorahang- 
verseny. 8 óra 35. Szép Galathea cimü 
operett előadása. Prága. 5 óra 40: Dél- 
utáni hangverseny. Stuttgart. 4 óra 
15: Zenekari hangverseny. 6 óra 15: 
Sehubert-dalok. 8 óra 15: Szimfonikus 
hangverseny. Varsó. 6 óra: Szórakoz- 
tató zene. § óra 15: Szimfonikus hang- 
verseny. 

Ausgusztus 25. (Szombat.) Budapest. 
5 óra 45: Magyar dalok cigányzeneki- 

sérettel. 8 óra: Az opera zenekarának 
szimfonikus hangversenye az Állat- 
kertből. 11 óra: Humoros zeneszámok 
szájharmonikával és hegedüvel, Bécs. 
11 óra: Zene. 4 óra: Délutáni hangver- 

seny. 5 óra 50: Dal- és zeneakadémia. 
S óra 40: Szonátaest. Berlin. 5 óra: 
Szórakoztató zene. 8 óra 30: Kvartett 
hangversenye. 10 óra 30: Tánczene. 
Breslau. 4 óra 30.: Szórakoztató zene. 
Erünn. 4 óra: Könnyü zene. 10 óra 30: 
Esti hangverseny. Franfurt, 4 óra 35: 
Szórakoztató zene. 9 óra: Tarka est. 

majd később a 

brandenburgi szinháznál mükődött A 
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Zenekari hangverseny, 8 óra 10: Tar- 

Hamburg, 5 óra: Operettzene. 6 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Zenélő- 

gépek hangversenye. Kattowitz. 10 

óra 30: Tánczene, Königsberg. 5 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 10: Ze- 

nekari hangverseny. Leipzig. 4 óra 30: 

ka est. 9 óra 15: Zongorahangverseny. 

10 óra 30: Kabaré. Milánó, 12 óra 30: ] 

Köze 
zosmmuununsmoammumoam 

Zene. 5 óra 20: Gyermekkarének, Sóra 
50: Zenekari hangverseny. 11 óra: Ká- 

véházi zene. München. 4 óra: Schram- 

melzene. 5 óra 30: Dalest zongorakisé- 

rettel. 7 óra 30: Citerahangverseny 8 

óra 20: Zenekari hangverseny. 10 óra 

30 :Tánczene. Stuttgart. 3 óra: Dél- 

utáni zene. Varsó. 8 óra 15: Filharmo- , 

nikus hangverseny, 

azdaságy 
--. 

Kéiszer annyi adó 
sujtja a Dbánságyi gazdákat, minit a re- 

gátbeli földbirtokosokat 

Temesvár, augusztus 24. 

A temesvári mezőgazdasági kamara 
tegnap délben folytatta szombatról 
elnapolt közgyülését. Az elnöki szék- 
ben Vidrighin Sztán ült, aki- 
nek multkor felolvasott elnöki jelen- 
tésével kapcsolatosan a közgyülés kü- 
lönböző inditványokat fogadott el. 
lhatározták, hogy a pénzügyminisz- 
terhez feliratot terjesztenek és kérik a 
kamara jövedelmeire elrendelt zárlat 
feloldását, a földmivelésügyi minisz- 
tertől pedig rendkivüli hitelt kérnek 
az állammal fennálló kötelezettségek 
megfizetésére, 
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Másik feliratot is intéznek még a 
pénzügyminiszterhez, akinek elpa- 
naszolják, hogy a bánsági mező- 
gazdák kétszer annyi adót fizetnek 
mint a regátiak. 

Dolj megyében 

5 

kétszer olyan jó a 
föld, mint nálunk, de az adó itt sok- 
kalta magasabb. Kérni fogják továb- 
bá a kormánytól a mezőgazdasági gé. 
pek szabad behozatalátt Mozgalmat 
inditanak, hogy a mezőgazdasági mun 

o
 .
.
.
.
 

Ekások és cselédek ne legyenek többé 

tagjai a betegpénztáraknak. Igen ma- 

gas dijakat fizetnek és ha megbeteg- 

szenek, az orvos rendszerint 

messze van, hogy nem lehet igénybe 

olyan 

venni, maguk pedig szintén nem jár- 

hatnak be a legközelebbi betegpénz- 

tárba. Nagy panaszuk van a gazdák- 

nak a makszimális árak ellen is. ame- 
lyek csak a gazdasági termékekre vo- 

natkozólag vannak megállapitva, az 

ipari termékek ellenben szabad keres- 
kedelem tárgyát képezik Éppen 

ezért 

mozgalmat inditanak a makszimá- 

lis árak eltörlése ügyében és ad- 

dig is, mig ennek eredménye lesz, 

kérik, hogy az ármegállapitó bi- 

zottságban a mezőgazdasági kama- 

ra egy tagja is résztvegyen. 

Fontos követelése a kamarának, hogy 

az állatkivitelt szervezzék meg. Ma 

például az a helyzet, hogy ha a romá- 

niai ekszportőr élő állatot visz a kül- 

földre, ki van szolgáltatva az ottani 

állatkereskedőknek és kénytelen az 

Belvárosi Mozi : Péntek, szombat (augusztus 24 és 25.) 

Mehalai Mozi: Vasárnap (augusztus 26.) 

Nevetés és vigság - sport 

A nagy ugrás 
és összhangzás - mozgás 

és egészség. Gyönyörü alpesi tájképek. A leg- 

nagyobb és legszebb skiverseny; jutalom: 

egy szép leány. 

Rendezte: 

Dr. 

A főszer 

ARNOLD FRANCK 

epben: 

LENI RIEFENSTAHL 

Monopol: 

Az előadások kezdete : 

Matador-Film, Brasov. 

6 és 9 órakor. 

í 

) 

szék tegnap elrendelte a csődőt Sz 

azok által felajánlott árakat 
ni, hacsak azt nem akarja, hogy á 
jai elpusztulanak. Egyik nagy p 
sza a vidéki gazdáknak, hogy neni 
merik a gabonaárakat és emiatt 
szor károsodnak. A kamara ezért e 
tározta, hogy hetenkint egyszer hl 
a hivatalos gabonaárakat a közsé 
kel és gondoskodik róla, hogy azok 
közhirré tétessenek. 

Leépit a Timisiana, A Timisi 
takarékpénztár folytatja iparváll 
tainak leépitését. Legközelebb a 
ria kötszergyárra kerül a sor, amel ű 
megszüntetnek. A Timisiana hoh 
rendkivüli közgyülés tar) amely 
kimondja a Glória felszámolását, 

A temesvári kamara a rossz 
uti közlekedés ellen. A temesvári 
reskedelmi és iparkamara igazg 
választmánya e hó huszonnyolcadi 
délután hat órakor ülést tart a 
mara tanácstermében, A napiren( 
következő: az uzsoratörvény vég 
hajtási utasitásának módositása, 1 
tiltanfolyam megrendezése Temes 
rott, a vasuti közlekedés javitása 
kamara körzetében, esetleges indit 
nyok és közlések. 

Csőd egy aradi kereskedő ell 
Aradról jelentik: Az aradi törvé 

tó Dezső aradi kötszövőáru keresk« 
ellen. A cég passzivái mintegy 
millió leit tesznek ki, amivel szeml 
alig százötvenezer lei aktiva van. 

Hol van a világ aranykészlete. Ne 
vorkból jelentik: A világ összes aral 
készletéből a Jegtöbb Eszakameril 
ban van. Utána a többi államok a 1 
vetkező sorrendben szerepelnek: Fr: 

Anglia, Argentina, Japi 

Spanyolország, Németország, Olasz 
szág és Hollandia. A világ többi 

ciaország, 

nem sorolt országainak aranykés szik i 

körülbelül annyi mint Angliáé. lpes1 

üda 
Nyilttér - 

(Az e rovatban közöltekért a szerkesztősi 
nem vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat. 
A Temesvarer Zeitung 1928. augus 

tus hó 23-iki számában „Higentüm 
ches Vorgehen einer Bank" cim ale 

egy a temesvári Hitelbank Rt. érin 
cikk jelent meg, melynek valótlan 
részben rosszakaratu állitásai alka 
masak arra, hogy az intézet mi 
ködését rossz szinben tünte 
sék fel. A való tényállás a következ en 

. Wiener 

Lei 45.000.- összeget beté 

ügyvéd ur tényleg 

könyvre, azonban egy a biróságn: 
felmutatott levele alapján bizonyi sdloi 
Zampa nevü urnak ezen összegb m0bi, 
30.000 Leit cesszionált és nevezett ezt vősen 
összeget fel is vette. Ezen cimen elltt 
mészetesen ezen összeg Dr. Wient 
urnak kiadható nem volt. A hátral 
kos 15.000 Leit annak törvényes kam 
taival együtt a bank készpénzben 1 i 
fizette Dr. Wienernek és ilyképen vni 
lótlan a cikkben foglalt azon állit 

hogy a nem vitás 15.000 Lei kifizetés 
is megtagadta volna a bank. Saj 

hely 

a tárgyaláson ily valótlan tényet 

latos, hogy Dr. Wiener ur 

* 
, 

felhozhatott. Ami a f. hó 22-re eze 

ügyben kitüzött tárgyalást illeti, alu 

képviselője nem jelet 
i 

irott intézet 

mivel idézést nem kapott. An 

ez tb 

meg, 

végül a Jurma-féle ügyet illeti, 

betétes régen felvette a ban a 

tól pénzét és csak hanyagságból ne 
vonta vissza eddig kérvényét. 

már 

Timisoara, 1928. augusztus hó 23. 

Banca de Credit Timisoreana s.



práhirdetsek 
* 

ér * részesülnek, hogy az utolsó elő- 

t4 ési nyuzta felmutatása ellenében 
vonkint egyszer diimen- 

en közölhetnek egy tiz szólg ter- 

ő apróhirdetési. 

"4 y szó ára három lel, vastaz 

vel öőt lel. Legkisebb apróhir- 
Legkönee etés harminolel, álláskeresők. 

tiz szóig husz lel. 
hirdetési dii mindem egyes eset- 

Ie ta) előre fizetendő. 

Levelezés 

al csinos barna lánnyal szivesen 

veleznék. Németül tudók előnyben. 

eveleket „Mérnök" jeligére a ki- 

dóba kérek. (3716) 

Alkalmazás 

gyarul-ném etül beszélő gyermek 

ossuth-tér 41I. Jelentkezni dae. 

(2385) 
yes füszeressegédet keresek 

azonnali belépésre. Fő-utca és Iskola- 

(2407) mán malutca saroküzlet, Gyárváros. 

Allást keres 

zvezetőnői, vagy hasonló bizalmi 

agállást azonnal vállalok. Érdeklődők 

adják le cimüket a kiadóhivatalban. 
i] (2383) 

Adás-vétel 
zozaaszzsai 

emig 04) állapotban levő férfi és női ruhák 
1 vilír eladók. Cim a kiadóban. (5629) 

Hsebb Bergmann teherautó, üzem- 
képes 26 ezer leiért eladó. Cim a 
kiadóban. (2401) 

ranykézlete 

imbalom (Schunda-féle), kitünő 

hangu, jutányosan eladó. Józsefváros 

Eötvös-utca 20. Kacsovszky. Meg- 

tekinthető délelőtt 12-ig. 

ház bérbeadó villamos ül saládi 
! Üzletnek is alkalmas. megállónál. 

eresek egy 6-8 szobás lakást a 

loyd-soron vagy a Liget-uton. Ci- 

meket „Modern jeligére a kiadóba 

kérek. (6412) 

mszobás és egy 4 szobás egymásba 

nyiló lakást keresek nov. elsejére. 
Cimeket a kiadóba kérek. „Kelle- 

mes otthon" jeligére. (6413) 

szobás modern kertes lakást sür- 

gősen keresek. Cimeket a kiadóba 

kérek „Szép otthon" jeligére. (3786) 

Különféle 

dapesten két diák teljes ellátást 

külön szobával zongora használattal 
uri családnál jutányosan kaphat Thu- 

mánszkiné, V. ker. Kálmán-utca 17, 

földszint 2. (2394) 

semege és élelmiszer üzlet for- 

galmas helyen azonnal átadó. Szük- 

séges tőke 50-60.000 lei. Ajánla- 

tok a lap kiadóába kéretnek „Jó 
üzlet" jelige alatt. (2410) 

érfi- és női fehérnemü készitését 

aotthon vállalom. Str. Radu Negruő. 
1 (2411) 

átadó zép tágas üzlethelyiség a 

Sfizetőink abban a kedvezmény- 

cisasszonyt keresek vidékre. Saxné. 

környekén. Cimeket a 
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Mercy-utca 1. Házmesternél. (2405) 1 

józsefvárosi piacon, Skudier-tér 9. találtam. 

hogy felséged is igy akarta-e. A hir- Nagy cipész. (2406) 

lsőrendü szántóföldet felesbe, 
esetleg bérbe vennék Temesvár 
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Királynő és kalandor 
...... 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Utánnyomás tilos.) 

A királynő a hir vétele után örö- 

mében szeretett volna felsikoltani. 

Alig tudott magán annyi erőt venni, 

hogy igazi indulatait eltakarhassa. 

Hallgatott, pedig ujjongani szere- 

tett volna. 

Néhány óra mulva ujból bekopo- 

gott a szolgálattevő tiszt és jelentette: 

- Felséges asszonyom, itt van a 

konakban az a parasztbiró. aki a gyil- 

kosságot elkövette. Azt mondja, azért 

jött. hogy önként jelentkezzék a ha- 

tóságoknál, előbb azonban kihallga- 

tásért esedezik, mert bocsánatot akar 

kérni felségedtől. 

A királynő intett, hogy a paraszt- 

birót bocsássák be. 

Olyan férfi jelent meg előtte, ami- 

lyen sokezer él a falvakban. 

- Te követted el a gyilkosságot? 

- Én, felség, - mondta a biró és 

térdre esett. ; 

- Kelj fel, 

történt. 

beszéljed el, hogyan 

A biró paraszti bőbeszédüséggel 

elmondta az esetet. 

- Hallgass ide, - szólt az elbeszé- 

lés végén a királynő - majd gondos- 

kodom róla, hogy kegyelmet kapjál. 

Pénzt is fogok neked adatni, hogy a 

családoddal gond nélkül élhess. 

A paraszt hangja egyszerre meg- 

változott: 

- Mindez ugy néz ki, mintha fel- 

séged engem meg akarna jutalmazni, 

amiért megöltem a vőlegényét. 

A királynő meglepetve nézett a pa- 

rasztra, akinek a szemeit rászögeződ- 

tek a szemeire. Olyan tekintete volt, 

hogy képtelen volt előtte lesütni a 

pillantását. 

- Felség, - szólalt meg ujra a 

parasztbirtó - mondja meg nekem 

őszintén, jutalmazni akar? 

Eudoxia erőlködött, hogy tekintetét 

kivonja a parasztbiró tekintete alól, 

de képtelen volt rá. Érezte, hogy min- 

den akarata hogyan hagyja el. 

- Felség, ujra Ikérdem, jutalmazni 

akar? 

- Igen, - lehelte szinte magánki- 

vül a választ a királynő. 

- Meg akart tehát cszabadulni 

Kerzikovszkij Ivántól? 

- Igen. 

- Gyülölte? 

- Igen. 

- Jót tettem felségeddel? 

- Igen. 

- Nem gondolt felséged maga is 

arra, hogy jó volna azt a gyülölt Ker- 

zikovszkijt eltenni láb alól? 

- Igen. 

- Hálás nekem felséged. hogy el- 

találtam önkéntelenül is 

tát és hogy kezemet a véletlen ve- 

zette? 

- Igen. 

A parasztbiró erre jobbjával a ba- 

juszához és a szakálához nyult és a 

következő pillanatban letépte azokat 

arcáról. 

A királynő lelsikoltott: 

- Kerzikovszkij Iván! 

- Igen, én vagyok, mondta a 

kalandor - az egész gyilkosságot ki- 

kiadóba 

5Szántóföld" jeligére kérek. (2349) ! 

hogy meggyőződjek róla, 

nököt, aki a gyilkosságról beszélt, én 

küldtem Karillgrádba. Azonban nem 

elégedtem meg azzal, hanem magam ! 
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a gondola- 

(Folytatás.) 

parasztbirónak és 

gyilkosságot 

jelenteni, hogy lássam, felséged ho- 

Most aztán, hogy 

fogok 

átöltöztem falusi 

személyesen jöttem a 

gyan fogadja azt. 

látom a hatást, gondoskodni 

róla, hogy a lapok utján megtudja az 

ország, hogy nem Kerzikovszkijt 

gyilkolták meg, hanem egy ismeret 

len embert és hogy a falusi biró el- 

nyerte a maga jutalmát. 

Aztán megi 

szótagot 

erősen hangsulyozva megszólalt: 

rálynő szemébé és minden 

felséged egy legfelsőbb kéziratot, 

amely holnap reggel megjelenjen a 

hivatalos lapban, 

Mikor látta, hogy a királynő nem 

mozdul, papirt készitett az asztalra és 

kijelentette: 

- Üljön le felséged, majd diktálok. ! 

Eudoxia tehetetlenül leült és irt 

diktálás után. Az irás igy szólt: 

- Kedvelt hivelm! Már 

csak egy hónap választ el attól a na 

tól, amikor nagy öröm ér és a székes- 

egyházban nyert áldás után 

Karillok! 

férj ol- 

dalán vonulok be a konakba. Készül- 

jetek erre az ünnepre valamennyien 

nagy örömmel, Eudoxia, Karillia ki- 

rálynője. 

Az irás befejezése után Kerzikovsz- 

kij ujból megszólalt: 

- Felséged ezt az okmányt ki fog- 

ja adni a miniszterelnöknek ellen- 

jegyzésre és mezaancsolja neki, 

hogy tegye közé a hivatalos lapban. 

Kerzikovszkij azutáa ujból feltette 

a falusi biró bajuszát és szakállát és 

igy szólt: 

- Most pedig parancsolja meg fel- 

séged a szolgálattevő tisztnek, hogy a 

parasztbiró akadálytalanul távozhas- 

sék a konakból, mert felségedtől ke- 

gyelmet kapott. A kegyelemre csak 

most van szükségem, mert holnapra 

ugyis kiderül, hogy nem Kerzikovsz- 

kijt ölték meg. 

Eudoxia akarat nélkül teljesitette 

a kérést. 

Másnap megjelent a legfelsőbb kéz- 

irat a hivatalos lapban. Ugyanakkor 

cáfolta a sajtó a Kerzikovszkij meg- 

gyilkolásáról szoló hireket. 

Eudoxia két napig olyan volt, mint 

a holdkóros. a harmadik napon azon- 

ban megint csak arról kezdett gon- 

dolkozni. hogyan szabadulhatna meg 

Kerzikovszkijtől. Azzal azonban most 

hogy semmiféle már tisztában volt, 

földi hatalom ebben nem lehet segit- 

ségére. Kétségbeesésében az egyház- 

hoz fordult. 

Magához hivatta a metropolitát. 

- Atyám, feleségül kell mennem 

egy férfihez, akit nem szeretek? 

= Nem, felség! 

- De az illető kényszerit rá. Ha- 

talma van fölöttem. Lelki hatalma 

van rajtam és akaratát ugy szugge- 

rálja belém, hogy vakon engedelmes- 

kedem neki. Ez az ember az ördögtől 

van megszállva, atyám, segitsen raj- 

tam. 

- Felséges asszonyom. van nekem 

egy archimandritám, aki ezt talán 

meg tudja tennii Évek őta visszavo- 

nultan él az egyik zárdában. Ott fog- 

lalkozik lelki buvárlásokkal és min- 

denféle elvont tudománnyal. Majd el- 

üldöm ezt felségedhez. 

(Folytatás köv.) 

áthatóan nézve a ki- 

Most pedig fogalmazzon meg 

Miért 
dobja ki a pénzt az ablakon 

hogy nem fizet elő 

próbaképpen hatvan leiért 

egy hónapra a Déli Hirlapra. 

Ezért a pénzért egyszer 

havonkint ingyen 

hirdet 
saz apróhirdetések között. 

Ezenkivül a leggyorsabban 

értesül az összes bel- és 

külföldi eseményekről. Nem 

fizeti 

.
 

azzal, 

-
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drágán 
a szórakoztató könyveket, 

mert a Déli Hirlap naponta 

érdekfeszitő regényt és tár- 

cát is közöl. A lapot ház- 

hoz szállitva kapja és 

C 

mikor 
fürdőre utazik, utána kül- 

dik a lapot ugy belföldre, 

mint bárhová külföldre. 

Ön 

olcsón 
és gyorsan csak a Dél 

Hirlap utján értesül a világ 

eseményeiről. Szüksége 

is 
van erre a lapra, mert a 

napiesemények regisztrá- 

lásán kivül mindent meg- 

talál benne a rádiomüusor- 

tól kezdve a tőzsde ár- 

folyamokig. Hüségesebb 

barátja nem 

lehet 
a Déli Hirlapnál, mely a 

Bánság legbátrabb és leg- 

szókimondóbb orgánuma. 

Előfizetni havi hatvan leiért 

teleftonon is lehet (2-52) 

vagy levelezőlapon. 
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Magyarorszá« 
désre valló fell 

Rendikiviül sulyos itélet a érkedés ssel 

Kolozsvár, augusztus 24. 

Zsufolt teremben óriási érdeklődés 

közepette hirdette ki tegnap délben 

féltizenkét órakor a kolozsvári hato- 

dik hadtest hadbirósága az itéletet a 

Magyarországon tanuló erdélyi egye- 

temi hallgatók bünégyében, Mint rész 

letesen közöltük, a katonai ügyészség 

vádat emelt Sillay István és Bá- 

nyai Ferenc egyetemi hallgatók el- 

len irredenta propaganda üzése, kém- 

kedés és államellenes összeesküvés 

miatt. 

A diákok a szegedi Ferenc József 

egyetemen folytatták tanulmányai- 

kat és a vád szerint amikor haza- 

jöttek Erdélybe azt a megbizatást 

kapták, hogy itthon kémkedjenek. 

A vádlottak között volt Horváth 

Károly mechanikus is, akit bünré- 

szességgel vádol a katonai ügyészség. 

A tegnap délelőtti tárgyalás során 

Nicola e kapitány hadbiró ügyész 

hosszu vádbeszédet mondott, amelyben 

a vádlottak magas intelligenciájára 

való tekintettel is azok sulyos meg- 

büntetését kérte. A biróságnak sulyos 

itéletet kell hoznia már csak azért is, 

- mondotta, - hogy ezzel 

példát adjon Magyarországnak, 

amely az ott tanuló román állam- 

polgárokat kémkedésre biztatja. 
A vádhatóság képviselője a büncse- 

lekményt teljesen beigazoltnak látjas 

ezért a biróságtól a legnehezebb bün- 

tetés kiszabását kéri. 

A vádlottak védői ezután kifejtet- 

ték, hogy a pszichikai előkészités meg- 
történt ugyan, de a kémkedés végre- 
hajtására nem került a sor. A hadbi- 

róságnak tekintettel kell lenni erre a 
körülményre. Ha azonban a biróság 

ezt nem veszi figyelembe és mégis 
marasztaló itéletet hozna, ugy a vé- 
dők a büntetőtörvénykönyv huszadik 
szakaszának alkalmazását kérik, a- 
mely büntetlenséget biztosit a vád- 
lottak részére, mert vallomásukkal 

slelés kiadé: VARNAY ELEMEE ar. 
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diálola ügyébenm 

hozzásegitették az államhatalom kö- 
zegeit ahhoz, hogy egy esetleges ké- 
szülőben levő összeesküvést meghiu- 
sitsanak, 

A hadiróság tagjai ezután tanácsko- 
zásra vonultak vissza és D a n ezre- 
des elnök félóra mulva kihírdette az 

ezz epe é eela 
Berlin, augusztus 23. 

Az interparlamentáris konferencián 
a németek után a magyarok jelentek 
meg a legnagyobb számban, A ma- 
gyar delegáció hatvan tagból áll. 
Loebe, a német birodalmi gyülés 
elnöke, üdvözlő beszédében külön meg 
emlékezett Berzeviczy Albertről, mint 
a konferencia egyik legérdemesebb 
tagjáról. Egyben sajn álkozásának 
adott kifejezést, hogy Apponyi 
Albert gróf távol maradt, ami npagy 
feltünést keltett. A burgenlandi kér- 
dés miatt legutóbb Apponyival heves 
ifojnk velt és amennyiben Apponyi 

jelent pénzben, 

gyamnusiioti erdélyi 

itéletet. Eszerint a hadbiróság 
Sillay Isávánt négy évi, 

Ferencet három évi és 

Bányai 

Horváth 
Károlyt egy évi kényszermunkára 

itélte. 
, 

A vádlottak az itélet ellen annak su- 
i lyossága miatt felebbeztek, 

most megjelent volna, a bargenlandi 
kérdést ismét szőnyegre lehetett volna 
hozni. Az interparlamentásis konfe- 
rencia ezután megejtette az elnokvá- 
lasztás formaságait, majd szóba ke- 
rült az optánskérdés is. Ennek tárgya- 
lásánál a főtitkára, 
Lange, sajnálkozását fejezte ki a 

ama eljárása fölött, 
amely a döntőbiróságok muüködésén 
rést ütött. Lukács György ma- 
gyar delegátus azt kérte, hogy a kon- 
ferencia tegye lehetővé a kisebbségek 
panaszainak illetékes helyre való el- 
ihat st Djuvara román de- 

konferencia 

Népszövetség 
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Tőzsdei á árfolyamok 
( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank árfolyamai.) devizaosztályának 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurzusn. 

Zürichben a lei 348- Párisban 1560 
Temesvári magánárfolyamok 

Angol font: 800--8005 -800 5, 
dinár: 287- költöldi, 200 belfőldi, 

1928 augusztus 23-án reggel: 
dollár: 16445-16460-16425 

290 effect, hollandi forint: 66705 4639-6630, francia írank 6744-6 46-650, olasz lira: 8164-866-870 cseh kor.: 488"5-4 89- 4 90, német márka: 392730 32-3940, osztrák schilling: 2322-2326-2330, magyar pengő: 2872-2876-2880, svájci frank: 3172-3175-3175. 

Terményárak: 
Buza 730, tengeri 950, zab 630, korpa 54 árpa 650, sörárpa 750. Irány- 

zat: lanyha. 
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korán reggel gizz 

az aznapi Dé 
ssssseöesrerrsesmseezete sezsssessseeseess........... 

sematott a HHvoNe Bánati Nyomda BHészvénytársaságnaál Tiaissz 

legátus kiemelte, hogy a kisebbségel 
kötelesek országuk irányában loyáli 
san viselkedni. Kijelentette, hogy Ro 
mániában egyedül a székelyek képez 
nek egységes kisebbségi magyar nép 
tfomböt. Ezt a népcsoportot sziveser 
átengedné i Magyarországnak, ami ul 
azonban lehetetlen azért, mert a szé 
kelyek és magyarok között románok 
is laknak. Szerinte a Romániában élé 
kisebbségeknek panaszra okuk nin 
csen. Lukács ismét konkrét esetekkel 
igyekezett cáfolni Djuvara állitását, 

Mlányi h 

Debrecen, augusztus 22 
Nagy Pál ötven éves földmives 

a Nagyerdőben felakasztotta magát. 
Tettét idejekorán észrevették és le- I 
vágták a kötélről. Mikor magához 
tért csodálkozva hallotta, hogy fel 
akarta magát akasztani, 
- Hogyan kerülhettem a fára? 

kérdezte. Hiszen én az egészről nem INt 
tudok semmit. Valószinüleg nem vol- M jut 
tam magamnál, mikor ezt tettem, utitkár íeg 
iajd megmutatták neki a spárgát, 

mire nevetve mondotta: 

átsétálni a másvilágra? Hiszen ez 
gyenge, csodálom, hogy annyi ideig lm 
elbirt, miz rám találtak. Ilyent se te- 
szek többet! 

Később a hosszas faggatásra mégis 
elmondotta, hogy összeveszett a fele- i 
ségével és annyira mérges volt, hogy 
elment hazulról. 

merre járt, arra nem emlékszik Való- . bugk 
szinü, hogy ilyen feldult lelkiállapot- Merayy 
ban, öntudatlanul akart megválni az e 
élettől, Örül, hogy ez nem 

neki. 

sikorült 

MANIU ÉS TITULESCU TÁR- 

GYALNAK. Bukarestből jelentik: Az 

Adeverul szerint Maniu Gyula és Ti- 
I tulescu között kolaborációs tárgyalások utr 

vannak folyamatban és lehetséges, Mi 
hogy ezek sikerre is vezetnek, mert 
egyedül Titulescun az, akinek a nem- 

zeti parasztpárttal sohasem voltak 
ellentétei. Mindkettőjüknek közös 
felfogásuak azokról az eszközökrő 
amelyek az együttmükődést lehetőv 
teszik. 

Hirlap 


